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ΘΕΜΑ:  Πρόσκληση για υποβολή προτάσεων στο πλαίσιο του ΜΕΤΡΟΥ 2.2:  

«Ηλεκτρονική κυβέρνηση για την εξυπηρέτηση του πολίτη», του 
Επιχειρησιακού Προγράµµατος «Κοινωνία της Πληροφορίας» του Γ’ 
ΚΠΣ, σε εφαρµογή του άρθρου 46 του Γενικού Κανονισµού 1260/1999 
της ΕΕ. 

 
Η πρόσκληση αφορά σε δράσεις για την κατηγορία πράξεων 5 «∆ράσεις που 
αφορούν στην διοικητική εξυπηρέτηση του πολίτη» και συγκεκριµένα στην 
υλοποίηση δράσεων που αφορούν στην υλοποίηση των «Κέντρων 
Εξυπηρέτησης Πολιτών ‘ΑΡΙΑ∆ΝΗ’» στα οποία ο πολίτης θα µπορεί να 
ενηµερώνεται µέσω τηλεφώνου και διαδικτύου και να εξυπηρετείται µε 
διεκπεραίωση αιτήσεων και πιστοποιητικών του Μέτρου 2.2. 

 
Στις 28 Νοεµβρίου 2000, η Επιτροπή των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων ενέκρινε το 
Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης (ΚΠΣ) για τις διαρθρωτικές παρεµβάσεις για την περίοδο 
από 1ης Ιανουαρίου 2000 έως 31 ∆εκεµβρίου 2006 (απόφαση Ε(2000)3405). Η 
Κοινωνία της Πληροφορίας είναι ένας από τους άξονες του Γ΄ ΚΠΣ. Για την 
εκπλήρωση των στόχων του άξονα, υποβλήθηκε και εγκρίθηκε (απόφαση  C(2001)551 
/14-3-2001) το Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Κοινωνία της Πληροφορίας» (ΕΠΚτΠ), 
το οποίο αποτελεί σύνολο ολοκληρωµένων και συµπληρωµατικών παρεµβάσεων σε 
διάφορους τοµείς της οικονοµικής και κοινωνικής ζωής έτσι ώστε να µπορέσουν να 
λειτουργήσουν καταλυτικά για την ανάπτυξη της ΚτΠ στην Ελλάδα. 
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Στις 14 Μαϊου 2001, η Επιτροπή Παρακολούθησης του ΕΠΚτΠ ενέκρινε το 
Συµπλήρωµα Προγραµµατισµού του ΕΠ καθώς και τα κριτήρια επιλογής πράξεων 
(σχ. Άρθρο 15 του Ν.2860/00 ΦΕΚ 251/Α/14.11.2000). 
Επίσης, στις 8 ∆εκεµβρίου 2003, η Επιτροπή Παρακολούθησης ενέκρινε τις 
Τροποποιήσεις του Συµπληρώµατος Προγραµµατισµού, του Ε.Π. ΚτΠ. 
Κατόπιν αυτού η Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης του ΕΠ «ΚτΠ» (σύσταση µε ΚΥΑ αριθ 
41637/∆ΙΟΕ 769 (ΦΕΚ1502 Β/8-12-2000) όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σήµερα, 
προβαίνει στην ενηµέρωση των δυνητικών τελικών δικαιούχων για υποβολή 
προτάσεων στο πλαίσιο της 5ης  κατηγορίας πράξεων  του Μέτρου 2.2  του Ε.Π. 
«ΚτΠ» και συγκεκριµένα στην υλοποίηση δράσεων  που αφορούν στην 
υλοποίηση των «Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών ‘ΑΡΙΑ∆ΝΗ’» στα οποία ο 
πολίτης θα µπορεί να ενηµερώνεται µέσω τηλεφώνου και διαδικτύου και να 
εξυπηρετείται µε διεκπεραίωση αιτήσεων και πιστοποιητικών  
. 
 
Οι προτάσεις που θα υποβληθούν θα πρέπει να συµβάλλουν στους στόχους του 
Μέτρου 2.2, το οποίο αποσκοπεί στην αξιοποίηση των ΤΠΕ µε στόχο τη βελτίωση της 
ποιότητας των παρεχοµένων υπηρεσιών από τη ∆.∆. σε πολίτες και επιχειρήσεις σε 
κεντρικό όσο και σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο. 
 
Οι παραπάνω ενέργειες απορρέουν από τις διεθνείς τάσεις και πρακτικές που 
διαµορφώνονται σε ευρωπαϊκό επίπεδο αναφορικά µε την υλοποίηση παρεµβάσεων 
για την προσαρµογή της ∆.∆. στην ψηφιακή εποχή, κωδικοποιούνται στην 
πρωτοβουλία e-Europe όπως αυτή εξειδικεύτηκε και επικαιροποιήθηκε στην σύνοδο 
κορυφής της Λισσαβόνας. Τα κύρια σηµεία της πρωτοβουλίας αυτής (σε ότι αφορά στη 
∆.∆.), µπορούν να οµαδοποιηθούν σε δυο άξονες: 
 
• Ψηφιακές κυβερνητικές υπηρεσίες που θα πλησιάζουν τον πολίτη (τόσο σε 

επίπεδο εξυπηρέτησης όσο και σε επίπεδο κάλυψης των αναγκών) και θα 
δηµιουργούν προϋποθέσεις ευκολότερης πρόσβασης µέσα από το ∆ιαδίκτυο. 
Αφορούν υπηρεσίες  στον δηµοσιονοµικό και χρηµατοοικονοµικό τοµέα, στον 
τοµέα της δικαιοσύνης και της διοικητικής εξυπηρέτησης του πολίτη. 

 
• Περιορισµό των δαπανών µέσα από την απλοποίηση γραφειοκρατικών 

µηχανισµών και υποστήριξη των διαδικασιών εξυπηρέτησης του πολίτη µε ΤΠΕ 
 
και προτείνεται η υιοθέτηση ενός µοντέλου ανάπτυξης ηλεκτρονικών υπηρεσιών 4 
επιπέδων :  
 
• 1ο Επίπεδο:    ∆ηµοσίευση κειµένων και πακέτων πληροφοριών της ∆.∆.  
• 2ο Επίπεδο: Αλληλεπίδραση, παροχή πληροφοριών στους πολίτες µε 

ηλεκτρονικά µέσα (e-mail, fax, κόµβοι FAQ, κλπ) 
• 3ο Επίπεδο:   Συναλλαγή, δίνοντας τουλάχιστον την δυνατότητα ηλεκτρονικής 

κατάθεσης αιτήσεων  
• 4ο Επίπεδο: Συνδυαζόµενες Υπηρεσίες, εξυπηρέτηση των πολιτών από κέντρα 

που προσφέρουν ενοποιηµένες υπηρεσίες, οι οποίες αφορούν διαφορετικά 
επίπεδα και τµήµατα της ∆.∆.  

 
Στο πλαίσιο της ιεράρχησης των αναγκών και προτεραιοτήτων του Μέτρου 2.2 
και της σηµαντικότητας ως προς την επίτευξη του στόχου του, περιλαµβάνεται η 
ανάπτυξη on-line εφαρµογών, η χρήση ΤΠΕ για απλοποίηση και επανακαθορισµό 
διαδικασιών και επικοινωνίας εντός και µεταξύ δηµοσίων υπηρεσιών σε όλη τη δηµόσια 
διοίκηση, η ηλεκτρονική δικτύωση των φορέων της ∆.∆. σε κεντρικό, περιφερειακό, 
νοµαρχιακό και τοπικό επίπεδο,  οι απαιτούµενες για τη σωστή λειτουργία των 
συστηµάτων εγκαταστάσεις, καθώς και η διευκόλυνση της διεπαφής σε κρίσιµους 
τοµείς  της  ∆.∆. µε τον πολίτη και τις επιχειρήσεις, ιδιαίτερα στους εξής τοµείς: 
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• δηµοσιονοµικό και χρηµατοικονοµικό  
• κοινωνικής ασφάλισης 
• δικαιοσύνης 
• Περιφερειακής ανάπτυξης και ∆ιοίκησης 
• διοικητικής εξυπηρέτησης του πολίτη (π.χ. άδειες, πιστοποιητικά) 
• υπηρεσιών άµεσης βοήθειας και αντιµετώπισης έκτακτων περιστατικών 
• καθολικής πρόσβασης στην ΚτΠ των ευπαθών οµάδων  

 
Ιδιαίτερη έµφαση αποδίδεται στην αναδιοργάνωση των υπηρεσιών της αγοράς εργασίας, 
σύµφωνα µε το σχέδιο δράσης που αναφέρεται στο κείµενο της προτεραιότητας 
«Ανθρώπινοι Πόροι», σε συνεργασία και συντονισµό µε την ∆ιαχ. Αρχή του ΕΠΚτΠ. 
 
 
Η πρόσκληση αυτή αφορά την 5η κατηγορία πράξης  του Μέτρου 2.2, η οποία 
εξειδικεύεται ως εξής: 
 
 
Κατηγορία Πράξεων 5 : ∆ράσεις που αφορούν στην διοικητική εξυπηρέτηση του 

πολίτη  
Αφορούν στην αναβάθµιση της εξυπηρέτησης του πολίτη και της ποιότητας των 
παρεχοµένων υπηρεσιών µέσω της αυτοµατοποίησης των διαδικασιών επικοινωνίας 
του πολίτη µε τους δηµόσιους φορείς µε στόχο τη δυνατότητα δηµιουργίας one stop 
shop (έκδοση πιστοποιητικών, αδειών, υποβολή αιτήσεων, κλπ), ανάπτυξης 
συστηµάτων τηλεδιάσκεψης και συστηµάτων ηλεκτρονικής εξυπηρέτησης κοινού.  
Ειδικότερα, σε αυτή την κατηγορία πράξεων εντάσσεται η υλοποίηση των δράσεων: 

• «Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών ‘ΑΡΙΑ∆ΝΗ’» στα οποία ο πολίτης θα µπορεί 
να ενηµερώνεται µέσω τηλεφώνου και διαδικτύου και να εξυπηρετείται µε 
διεκπεραίωση αιτήσεων και πιστοποιητικών  

• αναδιάρθρωσης και αναβάθµισης των υπηρεσιών του ΟΑΕ∆ προς τους πολίτες 
µέσω της δηµιουργίας και υλοποίησης δοµών προώθησης της απασχόλησης 
και της αγοράς εργασίας. 

• δράσεις που εξειδικεύονται από Επιχειρησιακά Σχέδια Φορέων της ∆ηµόσιας 
∆ιοίκησης 

 
και συγκεκριµένα στην υλοποίηση δράσεων:  που αφορούν στην υλοποίηση των 
«Κέντρων Εξυπηρέτησης Πολιτών ‘ΑΡΙΑ∆ΝΗ’» στα οποία ο πολίτης θα µπορεί να 
ενηµερώνεται µέσω τηλεφώνου και διαδικτύου και να εξυπηρετείται µε διεκπεραίωση 
αιτήσεων και πιστοποιητικών  
 
Ο συνολικός διαθέσιµος προϋπολογισµός για το Μέτρο 2.2, είναι 392.000.000 
Ευρώ, ∆ηµόσια ∆απάνη. Οι προτάσεις που θα επιλεγούν προς ένταξη στο εν λόγω 
Μέτρο θα χρηµατοδοτηθούν κατά 25% (98.000.000 Ευρώ) από Εθνική ∆ηµόσια 
∆απάνη και κατά 75% (294.000.000 Ευρώ), από το  Ευρωπαϊκό Ταµείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), αποστολή του οποίου είναι η συµβολή στην 
άµβλυνση των ανισοτήτων, όσον αφορά  την ανάπτυξη και το βιοτικό επίπεδο µεταξύ 
των διαφόρων περιφερειών, καθώς και τη µείωση  της καθυστέρησης  των λιγότερο 
ευνοηµένων περιφερειών και η συµβολή στη διόρθωση των κυριοτέρων περιφερειακών 
ανισοτήτων στην Κοινότητα,  χάρη στη συµµετοχή, στην ανάπτυξη  και στη 
διαρθρωτική  προσαρµογή  των αναπτυξιακά καθυστερηµένων περιφερειών, καθώς και 
στην κοινωνικο-οικονοµική  ανασυγκρότηση των περιφερειών 
 
Η παρούσα πρόσκληση αφορά στη χρηµατοδότηση πράξεων συνολικού 
προϋπολογισµού  έως 3.000.000 Ευρώ ∆ηµόσια ∆απάνη.( Εθνική συµµετοχή: 
750.000 Ευρώ,  ΕΤΠΑ: 2.250.000 Ευρώ). 
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Η ∆Α δύναται να προβεί σε αύξηση του προϋπολογισµού της παρούσας πρόσκλησης 
έως 10% ή και σε αιτιολογηµένη ανάκληση της ισχύος του, ενηµερώνοντας µε τον ίδιο 
τρόπο τους τελικούς δικαιούχους. 
 
Η παρούσα πρόσκληση απευθύνεται στις ακόλουθες κατηγορίες Τελικών 
∆ικαιούχων: 
 

• Οργανισµοί Αυτοδιοίκησης Α’  και Β΄ βαθµού 
 
Η ηµεροµηνία έναρξης υποβολής προτάσεων είναι η 2 Ιανουαρίου 2004. 
 
 
Σύµφωνα µε τις διατάξεις εφαρµογής του Μέτρου 2.2, ισχύουν τα ακόλουθα: 
 
• Τα εµπλεκόµενα Υπουργεία εκπονούν Επιχειρησιακά Σχέδια για το διάστηµα 

εφαρµογής του Ε.Π. ΚτΠ., και αυτά θα πρέπει να λαµβάνονται υπόψη σε όλα τα 
στάδια εφαρµογής του µέτρου.  

• Οι προτάσεις και εντάξεις πράξεων στο Μέτρο θα γίνονται µε βάση το Επιχειρησιακό 
Σχέδιο του φορέα πρότασης. Τα Επιχειρησιακά Σχέδια και οι πιθανές τροποποιήσεις 
τους δηµοσιεύονται στην ιστοσελίδα της Ε.Υ.∆.Ε.Π. «ΚτΠ»  

• Oι 13 Περιφέρειες εκπονούν τα δικά τους Επιχειρησιακά Σχέδια για τη διάρκεια 
εφαρµογής του Ε.Π. ΚτΠ. Το πρόγραµµα δίνει µεγάλη έµφαση στην Περιφερειακή 
διάσταση της ανάπτυξης του Τοµέα, και για τον λόγο αυτό πρέπει πάντα να 
λαµβάνεται υπόψη σε όλη τη διαδικασία εφαρµογής ο περιφερειακός σχεδιασµός 
και τα Επιχειρησιακά Σχέδια των Περιφερειών στο πεδίο των δράσεων του Ε.Π. 
ΚτΠ. 

• Στις περιπτώσεις που προβλέπεται η δυνατότητα από το Μέτρο, µπορεί να 
ανατίθεται από τη ∆ιαχειριστική Αρχή η διαχείριση οµάδων δράσεων σε 
Ενδιάµεσους Φορείς, που επιλέγονται σύµφωνα µε την ισχύουσα νοµοθεσία και 
τους ειδικούς όρους ή / και προϋποθέσεις που θα θέσει η ∆ιαχειριστική Αρχή, καθώς 
και στην ΚτΠ  Α.Ε. 

• Για την αποτελεσµατικότερη αξιοποίηση δράσεων υψηλού βαθµού συνέργιας που 
αφορούν στη δηµιουργία δικτύων, στην ανάπτυξη βάσεων δεδοµένων καθώς και άλλων 
εφαρµογών ΤΠΕ (π.χ. ηλεκτρονικές κάρτες) στην ελληνική ∆.∆., συντονιστικό ρόλο 
αναλαµβάνει το Υπουργείο Εσωτερικών, ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης και Αποκέντρωσης µέσω 
των αρµοδίων υπηρεσιών του και µε την υποστήριξη της «Κοινωνία της Πληροφορίας 
Α.Ε.». 

• Οι προαναφερόµενες προτεραιότητες θα υλοποιηθούν µέσω ολοκληρωµένων 
προγραµµάτων που θα περιλαµβάνουν εκπαίδευση και επανειδίκευση, προµήθεια 
υλικού και λογισµικού, καθώς και την αξιοποίηση εξωτερικών ειδικών συµβούλων. 
Ιδιαίτερη προσοχή θα δοθεί στη σύσταση και συγκρότηση των οµάδων που θα είναι 
υπεύθυνες για την προετοιµασία και εφαρµογή των σχεδίων δράσης, καθώς και στην 
απαιτούµενη δέσµευση της ιεραρχίας, προκειµένου να εφαρµοστούν µε επιτυχία οι 
διοικητικές και διαχειριστικές αλλαγές που υποχρεωτικά συνοδεύουν την εισαγωγή 
σύγχρονων συστηµάτων αυτοµατισµού γραφείων και τηλεπικοινωνιών. 

• Στην υλοποίηση έργων πληροφορικής θα δοθεί έµφαση στη δυνατότητα απλοποίησης 
διαδικασιών και στη σταδιακή εισαγωγή εναλλακτικών τρόπων υλοποίησης, όπως το 
σχήµα της ανάθεσης εργασιών σε τρίτους (outsourcing) και η περιγραφή εργασιών σε 
επίπεδο παρεχόµενης υπηρεσίας (service level). 

• Σύµφωνα µε τις αρµοδιότητες της ‘ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ Α.Ε.’ όπως 
αυτές προβλέπονται στο Ν. 2860/2000 για τη ∆ιαχείριση του Γ΄ Κ.Π.Σ., µπορεί να 
γίνεται χρήση των υπηρεσιών της για την υποστήριξη των Τελικών ∆ικαιούχων του 
Μέτρου. Επίσης θα αξιοποιηθούν και οι υπηρεσίες του «Παρατηρητηρίου για την 
ΚτΠ». 

 
Οι υποβαλλόµενες προτάσεις ένταξης πράξεων, πρέπει να συνοδεύονται από πλήρη, 
ενυπόγραφα και µε σαφήνεια συµπληρωµένα σύµφωνα µε τις οδηγίες συµπλήρωσης, 
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Τεχνικά ∆ελτία Έργου και Υποέργων, που αφορούν τις Υποδοµές, καθώς και όλα τα 
απαραίτητα για την εξέτασή τους έγγραφα. Η µη υποβολή των ανωτέρω ∆ελτίων, ή η 
ελλιπής συµπλήρωσή τους, οδηγεί σε απόρριψη των προτάσεων. Τα ανωτέρω ∆ελτία 
αποτελούν αναπόσπαστο µέρος της Απόφασης ένταξης της πράξης.  
 
Η ∆ιαχειριστική Αρχή (∆Α) διατηρεί το δικαίωµα να ζητήσει, κατά την διάρκεια εξέτασης 
της πρότασης, κάθε πρόσθετη πληροφορία που κρίνει απαραίτητη για την αξιολόγησή 
της. Επίσης, µετά την υποβολή της πρότασης δεν επιτρέπεται η µεταβολή του φυσικού 
και οικονοµικού αντικειµένου. Η ∆Α διατηρεί το δικαίωµα µε επαρκή αιτιολόγηση να 
εντάξει την πράξη µε µειωµένο προϋπολογισµό σε σχέση µε αυτόν της πρότασης ή και 
να µειώσει κατ’ αντιστοιχία οικονοµικό και φυσικό αντικείµενο. 
  
Σε όλα τα στάδια υλοποίησης των έργων που εµπεριέχουν οι ενταχθείσες πράξεις, 
πρέπει να τηρείται η Εθνική και Κοινοτική Νοµοθεσία, ανεξάρτητα από το θεσµικό 
πλαίσιο του τελικού δικαιούχου. 
 
Οι υποβαλλόµενες πράξεις θα αξιολογηθούν βάσει των κριτηρίων επιλογής που 
ενέκρινε η 1η Επιτροπή Παρακολούθησης του Ε.Π. «ΚτΠ» (14/05/01) για το 
συγκεκριµένο Μέτρο και τα οποία αφορούν στη φύση και είδος της πράξης, 
σκοπιµότητα, πληρότητα, ωριµότητα, και συµβατότητα µε εθνικές και κοινοτικές 
πολιτικές. 
 
Η διαδικασία για την ένταξη πράξεων στο Ε.Π. ακολουθεί τα παρακάτω βήµατα: 
 
1. Την αξιολόγηση των προτάσεων από τη ∆ιαχειριστική Αρχή του ΕΠ µε τη 

σειρά µε την οποία υποβάλλονται µέχρι εξάντλησης του διατιθέµενου µε την  
παρούσα πρόσκληση προϋπολογισµού. Η διαδικασία αξιολόγησης 
περιλαµβάνει  τρία στάδια, τα οποία εφαρµόζονται διαδοχικά και αφορούν: (α) 
αποδοχή της νοµιµότητας της πρότασης (έλεγχος αποδοχής αίτησης, έλεγχος 
επιλεξιµότητας, συµβατότητα µε εθνικές και Κοινοτικές πολιτικές), (β) η πληρότητα 
και τεχνική ωριµότητα της πρότασης (γ) η σκοπιµότητα της πράξης (οικονοµική 
βιωσιµότητα και κοινωνικό όφελος). Η θετική αξιολόγηση σε ένα στάδιο αποτελεί 
προϋπόθεση για τη συνέχιση της αξιολόγησης στο επόµενο. Κατά συνέπεια για να 
επιλεγεί µία πράξη για ένταξη στο Μέτρο θα πρέπει να έχει λάβει θετική αξιολόγηση 
σε όλα τα επί µέρους στάδια. Εφόσον κατά τη διάρκεια της αξιολόγησης κριθεί 
αναγκαία η υποβολή συµπληρωµατικών στοιχείων, η ∆Α δύναται να ζητήσει την 
υποβολή τους από τον τελικό δικαιούχο σε εύλογο χρόνο. 

  
2. Τη γνωµοδότηση από τη ∆ιαχειριστική Αρχή του ΚΠΣ και το Υπουργείο Εθνικής 

Οικονοµίας. Σύµφωνα µε το άρθρο 24, παράγραφος 1γ του νόµου 2860 / 2000, για 
τις πράξεις  που αφορούν στη ∆ηµόσια ∆ιοίκηση απαιτείται η Σύµφωνη Γνώµη του 
ΥΠ.ΕΣ.∆.∆.Α. 

 
3. Την εισήγηση της ∆ιαχειριστικής Αρχής του ΕΠΚτΠ για ένταξη ή µη της 

προτεινόµενης πράξης στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα. 
 
4. Την έκδοση απόφασης ένταξης της πράξης από τον Ειδικό Γραµµατέα για την 

Κοινωνία της Πληροφορίας του Υπουργείου Οικονοµίας και Οικονοµικών, η οποία 
και περιέχει συγκεκριµένους όρους και υποχρεώσεις για τον τελικό δικαιούχο, που 
αφορούν την υλοποίηση της πράξης. 

 
Αν σε οποιοδήποτε στάδιο της παραπάνω διαδικασίας, η αξιολόγηση αποβεί αρνητική 
ο τελικός δικαιούχος ενηµερώνεται µε σχετική αιτιολόγηση. 
 
Οι προτάσεις υποβάλλονται από τους τελικούς δικαιούχους στην Ειδική Υπηρεσία 
∆ιαχείρισης του Επιχειρησιακού Προγράµµατος «Κοινωνία της Πληροφορίας», 
στη διεύθυνση: Βουλής και Ναυάρχου Νικοδήµου 11, 105 57 Αθήνα, 2ος όροφος, 
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κατά τις ώρες 9.00-15.00, καθ’ όλες τις εργάσιµες ηµέρες, σε έντυπη και ηλεκτρονική 
µορφή. Επίσης είναι δυνατή και η ταχυδροµική αποστολή τους, επί αποδείξει (στην 
περίπτωση αυτή ως ηµεροµηνία υποβολής λαµβάνεται η ηµεροµηνία της απόδειξης). 
Για πληροφορίες σχετικά µε την υποβολή των προτάσεων, µπορείτε να επικοινωνείτε 
µε την κ. Κ. Λεβεντογιάννη και κ. Π. Αγγελοπούλου (τηλ. 210 3722400, fax 210 
3722499, e-mail: paggel@infosoc.gr). 
 
Επισηµαίνεται ότι η ηλεκτρονική υποβολή Τεχνικών ∆ελτίων Έργων και Υποέργων 
είναι υποχρεωτική και γίνεται µέσω της ηλεκτρονικής διεύθυνσης του κόµβου της 
ΕΥ∆ του Ε.Π ΚτΠ  http: //www.infosoc.gr 

Οι τελικοί δικαιούχοι, εφόσον ενταχθεί η πρότασή τους στο ΕΠΚτΠ, αναλαµβάνουν τις 
υποχρεώσεις που απορρέουν από τις διατάξεις εφαρµογής του ΕΠΚτΠ, τον ν. 
2860/2000, την ΥΑ 18527/Γ∆ΑΠΠΠ∆Ε 156/7.6.2001 (τύπος και περιεχόµενο 
απόφασης ένταξης έργου, ΦΕΚ 758/Β/15.6.2001), την Αριθ. 24812/Γ∆ΑΠΠΠ∆Ε 235 
ΚΥΑ  των Υπουργών Εσωτερικών ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης και Αποκέντρωσης, Εθνικής 
Οικονοµίας, Ανάπτυξης, Περιβάλλοντος Χωροταξίας και ∆ηµοσίων Έργων, Γεωργίας, 
Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Μεταφορών και Επικοινωνιών 
«Προσδιορισµός στοιχείων που καταχωρίζονται στο ΟΠΣ και χρόνος υποβολής τους 
σύµφωνα µε το άρθρο 2 παρ. 3 του Ν. 2860/2000» (ΦΕΚ 1002/τΒ/31.07.2001), καθώς 
και την ΥΑ 18527/Γ∆ΑΠΠΠ∆Ε 156/7.6.2001(τύπος και περιεχόµενο απόφασης ένταξης 
έργου, ΦΕΚ 758/Β/15.6.2001). 
 
Πληροφορίες για το Επιχειρησιακό Πρόγραµµα «Κοινωνία της Πληροφορίας», το 
Συµπλήρωµα Προγραµµατισµού, τα κριτήρια ένταξης πράξεων, το πλήρες Τεχνικό 
∆ελτίο του Μέτρου 2.2, τα τυποποιηµένα Τεχνικά ∆ελτία Έργου και Υποέργου, οδηγίες 
για την υποβολή των προτάσεων (όπως οδηγίες για τη συµπλήρωση Τ∆,  πίνακας 
επιλεξιµότητας δαπανών, δεικτών φυσικού αντικειµένου, εξειδίκευση κριτηρίων 
αξιολόγησης προτάσεων, υποχρεώσεις που αναλαµβάνουν οι τελικοί δικαιούχοι, 
έγγραφα αναγκαία για την εξέταση της πρότασης) βρίσκονται στην ηλεκτρονική 
διεύθυνση http://www.infosociety.gr/. Ο ανωτέρω δικτυακός τόπος αποτελεί βασικό 
εργαλείο επικοινωνίας της ∆ιαχειριστικής Αρχής µε το σύνολο των ενδιαφεροµένων για 
το Επιχειρησιακό Πρόγραµµα και ανακοινώνεται σε αυτόν κάθε σχετική πληροφορία. 
 
 
 
       Ο  Ειδικός Γραµµατέας 

 
 
 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ 
 
 
 
 
 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ :       1.  Πρόεδρο της Επιτροπής Παρακολούθησης 
                                        Γενικό Γραµµατέα ΥΠΕΣ∆∆Α, κο Γ. Γεωργιάδη 
                                   2.   Μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης 
 
Εσωτερική ∆ιανοµή:     Υπουργείο Οικονοµίας και Οικονοµικών 

• Γραφείο Υπουργού κου Ν. Χριστοδουλάκη 
• Γραφείο Υφυπουργού κου Χ. Πάχτα 
• Ειδική Υπηρεσία ∆ιαχείρισης ΕΠ «ΚτΠ» 
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⇒ ΥΠΕΣ∆∆Α 

♦ Γραφείο Γενικού Γραµµατέα ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης και Ηλεκτρονικής 

∆ιακυβέρνησης 

⇒ ΚτΠ Α.Ε 

⇒ Περιφέρεια Αν. Μακεδονίας & Θράκης 

♦  Γραφείο Γενικού Γραµµατέα 

♦ ∆/νση ∆ιοικητικού, µε την υποχρέωση να το κοινοποιήσει στους ΟΤΑ Α΄ 

βαθµού της Περιφέρειας εντός 5 ηµερών από τη λήψη του παρόντος µε 

ταυτόχρονη κοινοποίηση προς εµάς 

⇒ Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας,  

♦ Γραφείο Γενικού Γραµµατέα 

♦ ∆/νση ∆ιοικητικού, µε την υποχρέωση να το κοινοποιήσει στους ΟΤΑ Α΄ 

βαθµού της Περιφέρειας εντός 5 ηµερών από τη λήψη του παρόντος µε 

ταυτόχρονη κοινοποίηση προς εµάς 

⇒ Περιφέρεια ∆υτικής Μακεδονίας,  

♦ Γραφείο Γενικού Γραµµατέα  

♦ ∆/νση ∆ιοικητικού, µε την υποχρέωση να το κοινοποιήσει στους ΟΤΑ Α΄ 

βαθµού της Περιφέρειας εντός 5 ηµερών από τη λήψη του παρόντος µε 

ταυτόχρονη κοινοποίηση προς εµάς 

⇒ Περιφέρεια Ηπείρου,  

♦ Γραφείο Γενικού Γραµµατέα 

♦ ∆/νση ∆ιοικητικού, µε την υποχρέωση να το κοινοποιήσει στους ΟΤΑ Α΄ 

βαθµού της Περιφέρειας εντός 5 ηµερών από τη λήψη του παρόντος µε 

ταυτόχρονη κοινοποίηση προς εµάς 

⇒ Περιφέρεια Θεσσαλίας,  

♦ Γραφείο Γενικού Γραµµατέα 

♦ ∆/νση ∆ιοικητικού, µε την υποχρέωση να το κοινοποιήσει στους ΟΤΑ Α΄ 

βαθµού της Περιφέρειας εντός 5 ηµερών από τη λήψη του παρόντος µε 

ταυτόχρονη κοινοποίηση προς εµάς 

⇒ Περιφέρεια Ιονίων Νήσων,  

♦ Γραφείο Γενικού Γραµµατέα 
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♦ ∆/νση ∆ιοικητικού, µε την υποχρέωση να το κοινοποιήσει στους ΟΤΑ Α΄ 

βαθµού της Περιφέρειας εντός 5 ηµερών από τη λήψη του παρόντος µε 

ταυτόχρονη κοινοποίηση προς εµάς 

⇒ Περιφέρεια ∆υτικής Ελλάδος,  

♦ Γραφείο Γενικού Γραµµατέα 

♦ ∆/νση ∆ιοικητικού, µε την υποχρέωση να το κοινοποιήσει στους ΟΤΑ Α΄ 

βαθµού της Περιφέρειας εντός 5 ηµερών από τη λήψη του παρόντος µε 

ταυτόχρονη κοινοποίηση προς εµάς 

⇒ Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος,  

♦ Γραφείο Γενικού Γραµµατέα 

♦ ∆/νση ∆ιοικητικού, µε την υποχρέωση να το κοινοποιήσει στους ΟΤΑ Α΄ 

βαθµού της Περιφέρειας εντός 5 ηµερών από τη λήψη του παρόντος µε 

ταυτόχρονη κοινοποίηση προς εµάς 

⇒ Περιφέρεια Αττικής,  

♦ Γραφείο Γενικού Γραµµατέα 

♦ ∆/νση ∆ιοικητικού, µε την υποχρέωση να το κοινοποιήσει στους ΟΤΑ Α΄  και Β΄ 

βαθµού της Περιφέρειας εντός 5 ηµερών από τη λήψη του παρόντος µε 

ταυτόχρονη κοινοποίηση προς εµάς 

⇒ Περιφέρεια Πελοποννήσου,  

♦ Γραφείο Γενικού Γραµµατέα 

♦ ∆/νση ∆ιοικητικού, µε την υποχρέωση να το κοινοποιήσει στους ΟΤΑ Α΄ 

βαθµού της Περιφέρειας εντός 5 ηµερών από τη λήψη του παρόντος µε 

ταυτόχρονη κοινοποίηση προς εµάς 

⇒ Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου,  

♦ Γραφείο Γενικού Γραµµατέα 

♦ ∆/νση ∆ιοικητικού, µε την υποχρέωση να το κοινοποιήσει στους ΟΤΑ Α΄ 

βαθµού της Περιφέρειας εντός 5 ηµερών από τη λήψη του παρόντος µε 

ταυτόχρονη κοινοποίηση προς εµάς 

⇒ Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου,  

♦ Γραφείο Γενικού Γραµµατέα 

♦ ∆/νση ∆ιοικητικού, µε την υποχρέωση να το κοινοποιήσει στους ΟΤΑ Α΄ 

βαθµού της Περιφέρειας εντός 5 ηµερών από τη λήψη του παρόντος µε 

ταυτόχρονη κοινοποίηση προς εµάς 

⇒ Περιφέρεια Κρήτης,  
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♦ Γραφείο Γενικού Γραµµατέα 

♦ ∆/νση ∆ιοικητικού, µε την υποχρέωση να το κοινοποιήσει στους ΟΤΑ Α΄ 

βαθµού της Περιφέρειας εντός 5 ηµερών από τη λήψη του παρόντος µε 

ταυτόχρονη κοινοποίηση προς εµάς 


